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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 30 DEL 13 APRILE 2016 
 

L’Anno Duemilasedici, il giorno 13 del mese di Aprile, nell’Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68 è convocato alle ore 10.00, con 

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art.16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli organi delle 

Municipalità del Comune di Catania, prot. n° 126781 del 08.04.2016, per la 

trattazione del seguente o.d.g.: 

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Comunicazioni dei Consiglieri; 

4) Nomina prioritaria di disoccupati, persone a basso reddito e studenti quali 

scrutatori elettorali – Mozione di indirizzo Consigliere Marco Di Blasi. 

Alle ore 10,15 sono presenti in Aula i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio 

Rosario, Campisi Alessandro, Carnazza Claudio, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Di 

Salvo Daniele Giuseppe, Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo Mario. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi; assiste, con funzioni di Segretario, il Responsabile P.O. 2ª 

Circoscrizione, dott. Vincenzo Stancanelli. 

Il Presidente comunica di aver chiesto di anticipare la data per l’approvazione del 

verbale n° 27 relativo alla seduta dell’1 aprile 2015.  

Si vota, pertanto, il verbale n° 27 relativo alla seduta dell’1 aprile 2015; scrutatori sono 

nominati i Consiglieri Rapicavoli e Campisi. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti n° 09   

Consiglieri favorevoli n° 09 (Li Causi, Armenio, Campisi, Carnazza, 

Crimi, Di Blasi, Di Salvo, Rapicavoli, Ruffino 

Sancataldo)  

Consiglieri contrari  nessuno  

Consiglieri astenuti nessuno  
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Il Consiglio approva. 

Alle ore 10.20 lascia la seduta il Consigliere Crimi. 

Si passa al 2° punto all’ordine del giorno. 

Il Presidente, vista l’attuale situazione di stallo assicura che contatterà il responsabile 

del Servizio Verde pubblico della Multiservizi per accelerare l’iter e risolvere la 

problematica della potatura degli alberi; ricorda che il problema è stato affrontato in 

una precedente seduta di Consiglio Circoscrizionale. 

Si passa al 3° punto all’ordine del giorno. 

Il Consigliere Armenio lamenta la scarsa attenzione per la bambinopoli di Piazza 

Ognina riguardo la pulizia delle aiuole: ne chiede, pertanto, lo scerbamento e la 

disinfestazione.  

Il Consigliere Carnazza chiede con urgenza lo scerbamento nel plesso dell’Istituto 

scolastico “I. Calvino” di via Ferro Fabiani. 

Alle ore 10.30 abbandona la seduta il Presidente Li Causi; presiede il Vice Presidente 

Campisi;  entrano in Aula i Consiglieri Cardello Andrea e Platania Ignazio. 

Il Consigliere Rapicavoli sollecita la potatura degli alberi di via Pedara non ancora 

effettuata; ricorda che nel dicembre 2015 era stata inoltrata la segnalazione e che il 

geom. Longo assicurò l’intervento manutentivo entro il 25 febbraio. 

Alle ore 10.35 lascia la seduta il Consigliere Armenio. 

Il Consigliere Rapicavoli segnala anche il “nulla di fatto” nell’area a verde di via 

Mascalucia nonostante che il geom. Longo avesse dichiarato che i lavori per la 

recinzione, la riparazione della fontanella, lo scerbamento e l’eliminazione del 

terriccio dalla scalinata erano interventi ordinari.  

Alle ore 10.40 lascia la seduta il Consigliere Platania. 

Si passa al 4° punto all’ordine del giorno. 

Il Consigliere Di Blasi, considerato che la Mozione era stata presentata a marzo,  

confidava sul fatto che il Presidente la ponesse all’ordine del giorno in tempo utile  

per sottoporla, successivamente, all’attenzione dell’Amministrazione Comunale; si 

augura che, nonostante ciò non è stato possibile per vari motivi, l’Amministrazione 

Comunale, in ogni caso, sia sensibile e dia un segnale di civiltà nei confronti di 
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soggetti che, seppure a fronte della corresponsione di una somma esigua, possono 

risolvere piccoli problemi; dichiara che è un indirizzo adottato da altre 

Amministrazioni Comunali e si chiede perché ciò non possa essere fatto anche a 

Catania. 

Il Consigliere Rapicavoli concorda con quanto esposto dal Consigliere Di Blasi ma 

ritiene che i criteri di selezione del punto 2) della mozione debbano essere modificati 

e rivisti. 

Il Consigliere Di Blasi evidenzia che si è voluto inserire, nel punto 2), gli studenti 

disoccupati senza necessità di presentare la necessaria certificazione ISEE al fine di 

permettere anche a loro la partecipazione alle elezioni come scrutatori. 

Il Consigliere Rapicavoli ritiene inopportuno diversificare le modalità di selezione; 

afferma che tutte le Amministrazioni pubbliche che erogano forme di assistenza o 

sostegno al reddito richiedano all’utente interessato la presentazione della 

certificazione ISEE; per queste motivazioni non esprimerà voto favorevole. 

Il Consigliere Di Blasi ritiene che il Consigliere Rapicavoli non ha letto con 

attenzione la mozione; sulla presentazione della certificazione ISEE porta ad esempio 

i Servizi Sociali comunali che ogni anno ricevono numerose richieste di sgravio della 

TARI: ciò dimostra che l’Amministrazione Comunale possiede già un lungo elenco 

nominativo di cittadini sulla soglia della povertà; aggiunge che la sua proposta 

permetterebbe agli iscritti all’albo di segnalare all’Ufficio Elettorale comunale  tale 

condizione con una semplice comunicazione, anche pochi giorni prima della nomina a 

scrutatore; chiede al Segretario di procedere con la votazione e si augura che il 

Consigliere Rapicavoli non abbandoni la seduta facendo mancare il numero legale. 

Il Consigliere Rapicavoli dichiara che lascerà la seduta dopo la votazione per impegni 

professionali ma che, comunque, non condivide la proposta. 

Il Consigliere Carnazza dichiara che il Gruppo Consiliare “Grande Catania” si asterrà 

dalla votazione. 

Si vota la proposta di Nomina prioritaria di disoccupati, persone a basso reddito e 

studenti quali scrutatori elettorali; scrutatori sono nominati i Consiglieri Rapicavoli e 

Di Salvo. 
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La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti n° 07   

Consiglieri favorevoli n° 03 (Campisi, Di Blasi, Di Salvo)  

Consiglieri contrari  n° 01 (Rapicavoli) 

Consiglieri astenuti n° 03 (Cardello, Carnazza, Ruffino Sancataldo)  

Il Consiglio esprime parere non favorevole. 

Alle ore 10.55, non essendovi altri argomenti all’o.d.g., il Vice Presidente chiude la 

seduta. 

 

        Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE             IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (dott. Vincenzo Stancanelli)                            (Vincenzo Li Causi)                      (Marco Di Blasi)   

 

      Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 13/07/2017          
 


